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- деякі програми потрібно оновлювати самостійно. 
Є такі програми для здачі звітності в електронному вигляді: 
- безкоштовні, які наданні Державною фіскальною службою України: Електронний 

кабінет платника податків; Єдине вікно надання електронної звітності; OPZ – клієнтське 
ПЗ не представлення в огляді так як вміє тільки формувати звітність для подачі до 
податкової служби. 

- комерційні, платні: MEDoc IS; Арт-звіт плюс; iFin; 1С- Звіт; Соната; Taxer. 
Існує серйозний недолік в реалізації документообігу в MedocIS і 1СЗвіт. Обмін 

електронними документами, можливий, тільки за умови, якщо що у контрагента 
встановлено той же ПЗ, що і у Вас. Тобто Medoc, або 1СЗвіт, і сертифікати ЕЦП 
(Електронний цифровий підпис) того ж АЦСК (Акредитований центр сертифікації 
ключів), що і у Вас (на даний момент обмін можливий тільки для сертифікатів АЦСК 
Україна). 

Отже, вибираючи для себе програмне забезпечення по електронній звітності, 
пам'ятайте, що кращим буде вважатися те, яке максимально знижує можливість помилки 
при складанні звітів, гарантує конфіденційність даних і легко інтегрується з діючими у 
Вас на підприємстві системами бухгалтерського обліку, має зрозумілий інтерфейс, що не 
вимагає істотних зусиль по його освоєнню. Базовий функціонал всіх перерахованих 
програм практично не відрізняється один від одного. Всі вони формують Вашу 
податкову звітність згідно актуальним вимогам податкової служби, накладають 
цифровий підпис і дозволяють відправляти її по інтернету. 
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Однією із важливих особливостей бухгалтерського обліку є суцільне й безперервне 
спостереження за господарськими операціями, процесами, які здійснюються на 
підприємстві за допомогою первинних документів. Документування є першим етапом 
облікового процесу, який включає в себе спостереження, вимірювання об’єктів обліку і 
реєстрацію одержаної економічної інформації. Інформація, що міститься у прийнятих до 
обліку первинних документах, необхідна для управління підприємством, контролю за 
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його діяльністю й складання звітності. Документи являються підставою для запису в 
бухгалтерському обліку, тому від якості первинних документів значною мірою залежить 
повнота і достовірність облікової інформації для користувачів. Правильна організація 
первинного обліку сприяє покращенню усієї роботи на підприємстві, посиленню 
контрольних функцій бухгалтерського обліку, забезпечує своєчасність інформації, на 
підставі якої приймають рішення внутрішні та зовнішні користувачі [2]. 

Питання організації та контролю документування на підприємстві розглядалися у 
працях наступних вітчизняних вчених та науковців як С.В. Бардаш, Ф.Ф. Бутинець, К.О. 
Вольська, З.В. Гуцайлюк, В.А. Дерій, З.-М.В. Задорожний, С.В. Івахненков, П.О. Куцик, 
С.Ф. Легенчук, Н.С. Макарова, В.Ф. Палій, Н.І. Пилипів та ін. 

На сьогодні спостерігається висока варіативність підходів науковців до організації 
документування в частині створення нових первинних документів для окремих 
підприємств різних галузей виробництва, проте, не вирішується в цілому завдання 
ефективної організації документообігу на підприємстві, що, в свою чергу, призводить до 
частого виникнення помилок в системі бухгалтерського обліку, виникнення фактів 
безвідповідальності, викривлення інформації, що формується для керівництва на підставі 
облікових даних з первинних документів. Питання ефективності організації 
документування на підприємстві, етапів документування фактів господарського життя в 
умовах інтенсивного розвитку інформаційно-комп’ютерних технологій набувають все 
більшої актуальності. Значна кількість питань ефективної організації документування 
залишаються невирішеними, зокрема, загальноприйнятою є думка, що за умов 
комп’ютеризованого обліку документування вже не потребує дослідження, адже всі 
бухгалтерські документи складаються в розробленому програмному забезпеченні та, 
відповідно, автоматично формується інформація про діяльність суб’єкта 
господарювання.  

Деякі науковці навіть зазначють: “Як спосіб (прийом) реєстрації первинної 
інформації процес документування змінив свій зміст – ці функції виконує первинний 
облік. … документування як основний спосіб відображення господарських операцій за 
допомогою документів в сучасних умовах втратив своє значення…”. Проте, тут 
упускається управлінський аспект даного питання, адже, ефективність здійснення 
підприємницької діяльності на середніх та великих підприємствах в багатьох випадках 
залежить від чітко налагодженого бухгалтерського обліку, який завжди починається з 
задокументованого факту господарського життя. Отже, в умовах інтеграції 
підприємницьких структур нагального вирішення потребує проблема виявлення 
напрямів управління процесом документування на підприємствах. 

Все більшої популяризації набуває процесний підхід до управління діяльністю 
суб’єктів господарювання, що зумовлено такими перевагами його застосування в 
практичній діяльності підприємств як оптимізація та підвищення ефективності 
діяльності підприємства; можливість побудови моделі певного процесу, не ґрунтуючись 
на попередньому досвіді, що дозволяє виявити якісно нові можливості управління ним 
тощо; швидка адаптація даного підходу до потреб управління; можливість інтеграції 
технологічних та управлінських підходів тощо. Щодо можливості визнання 
документування бізнес-процесом підприємства, на який спрямовуються управлінські дії 
керівництва слід проаналізувати, що собою представляє бізнес-процес, які процеси на 
підприємстві можна визнавати бізнес-процесами. 
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Отже, документування з позиції концепції процесного управління як 
систематизовану послідовність дій щодо відображення даних про господарські операції 
на паперових або електронних носіях в системі бухгалтерського обліку, в результаті якої 
дані перетворюються на інформацію, та в ході якої споживаються фінансові, матеріальні, 
нематеріальні та трудові ресурси [1]. 
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ринкових стосунків потребують перебудови господарського механізму і управління на 
всіх рівнях. У таких умовах результати роботи кожного підприємства залежать від 
ефективності управління його витратами [1]. 

Дана тематика розглядалася у працях відомих українських вчених М.Т. Білухи, 
Ф.Ф. Бутинця, Б.І. Валуєва, В.І. Єфіменка, М.В. Кужельного, А.М. Кузьмінського, Ю.Я. 
Литвина, Л.В. Нападовської, В.О. Озерана, М.С. Пушкаря, В.С. Рудницького, В.В. 
Сопка, Б.Ф. Усача, М.Г. Чумаченка, С.І. Шкарабана та інших. 

Витрати в бухгалтерському розумінні відрізняються від витрат в економічному 
тлумаченні. Як загальноекономічна категорія витрати характеризуються використанням 
різних речовин і сил природи в процесі господарювання. Під економічними витратами 
розуміють «затрати втрачених можливостей», тобто суму грошей, яку можна отримати 
при найбільш вигідному з усіх можливих альтернативних варіантів використання 
ресурсів. З бухгалтерської точки зору, витрати – це  грошова оцінка вартості 
матеріальних, трудових, фінансових, природних, інформаційних та інших видів ресурсів 
використаних в процесі господарської діяльності підприємства за певний період [2]. 

Наявність різних точок зору щодо сутності витрат обумовлена різними підходами у 
поглядах на природу економічного буття взагалі і виробничого процесу зокрема. Можна 
виділити два основоположних підходи.  

Перший базується на розумінні господарського життя з позицій трудової теорії 
вартості, яка передбачає взаємодію у процесі виробництва трьох основних факторів 
(робочої сили, предметів праці та засобів праці) з відповідною інтерпретацією поняття 
вартості, її складових і структури. Даний підхід переважав у розумінні сутності 
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